

Содержание:

image not found or type unknown



Введение

В современном праве Франции статус юридического лица (*personne morale*), в соответствии с научной доктриной, имеют объединения лиц и (или) капиталов, существующих с юридической точки зрения самостоятельно и независимо от лиц, в них входящих. Эти объединения признаются юридическими лицами после их регистрации в соответствующем государственном органе или реестре (торговом реестре, префектуре и т. п.). В 1984 году Кассационным судом Франции было вынесено решение, в соответствии с которым статус юридического лица может быть признан за любым объединением лиц, преследующим ясно выраженные и не противоречащие закону цели.

Все юридические лица французского права подразделяются на публичные (*personnes morales de droit public*) и частные (*de droit privé*). Юридические лица публичного права — это коллективные органы управления регионами, департаментами и коммунами, а также профессиональные союзы. Юридические лица частного права подразделяются на торговые и гражданские товарищества.

Специфическим видом юридического лица частного права признается объединение по экономическим интересам. По праву Германии юридическими лицами являются объединения лиц и (или) капиталов, а также целевого имущества, которые закон признает в качестве самостоятельных субъектов имущественных отношений. В соответствии с действующим законодательством все юридические лица подразделяются на публичные и частные.

Целью данной работы является рассмотрение юридических лиц в гражданском праве Франции.

1. Юридические лица во Франции

Основная часть субъектов коммерческого оборота – это юридические лица, создаваемые в предусмотренных законодательством организационно-правовых формах.

Юридические лица классифицируются на юридические лица публичного права и юридические лица частного права.

Юридические лица частного права и являются субъектами отношений, регулируемых нормами торгового права.

В отличие от гражданских компаний, которые не осуществляют торговые операции и статус которых определен гражданским законодательством, торговое законодательство определяет правовое положение торговых компаний.

Юридические лица, выступающие субъектами торговых отношений (торговые компании), имеют специальную правоспособность, определяемую в уставе при учреждении данного юридического лица.

Закон № 66-537 определяет правовой статус следующих торговых компаний: компаний на паях и акционерных компаний. К компаниям на паях относятся полное и простое коммандитное товарищества. К акционерным компаниям относятся акционерное общество, акционерное общество упрощенного типа и акционерное коммандитное товарищество. Промежуточное положение между компаниями на паях и акционерными компаниями занимают компании с ограниченной ответственностью (товарищества с ограниченной ответственностью и ООО, принадлежащие одному лицу).

Компании, создаваемые с участием государственного капитала или муниципальных образований, называются смешанными компаниями, статус которых определен специальными законами. Точно так же специальное законодательство определяет правовое положение компаний, полностью принадлежащих государству (так называемые национализированные предприятия).

2. Полное товарищество

Полное товарищество определяется ТК Франции и Законом о хозяйственных обществах как компания, члены которой выступают как коммерсанты и несут по обязательствам товарищества неограниченную и солидарную ответственность, в

том числе и по долгам компании. Это объединение и физических, и юридических лиц.

По праву Франции полное товарищество является юридическим лицом. Его участники имеют статус коммерсанта. Они солидарно отвечают по долгам товарищества и несут при этом полную (неограниченную) ответственность по таким долгам. При этом важно учесть, что правило об ответственности участников полного товарищества по его долгам действует не только в период существования этого юридического лица, но и продолжается еще в течение пяти лет после его ликвидации.

Учредительным документом полного товарищества является учредительный договор, в котором определяются название товарищества, его местонахождение, цель и предмет деятельности, срок, на который товарищество создается, размер складочного капитала, сведения об участниках. Полное товарищество регистрируется в торговом реестре, о чем делается публикация в «Официальном бюллетене гражданских и коммерческих объявлений».

Закон № 66-537 не устанавливает минимальных размеров складочного капитала, также не устанавливает минимальный размер пая каждого участника, который он должен выкупить. В счет оплаты пая участник обязан внести материальный или любой иной вклад. Срок для выкупа пая определяется учредительным договором.

Отчуждать пай участник может только с согласия остальных участников.

За нарушение этого требования установлена уголовная ответственность в виде лишения свободы или в виде штрафа в размере 5 млн. франков.

Участник вправе выйти из товарищества в том случае, если товарищество создавалось без указания срока, предварительно уведомив об этом других участников.

Прибыль и убытки в полном товариществе распределяются пропорционально вкладам участников.

Ведение дел товарищества может быть возложено на любого участника, если договором не предусматривается совместное ведение дел.

Учредительный документ может содержать указания на ограниченную компетенцию кого-либо из участников в области ведения дел товарищества. Однако если такого ограничения нет, то права всех участников по ведению дел

товарищества одинаковы.

Управление товариществом осуществляют один или несколько управляющих, которые могут и не быть участниками товарищества. В этом случае они не приобретают статус коммерсанта. Полномочия управляющих (управляющего) определяются в учредительном договоре.

Для третьих лиц полномочия управляющих делами товарищества охватывают сферу, определяемую предметом его деятельности: за пределами этого предмета, оговоренного в уставе, управляющий действует только от своего имени, но не от имени товарищества.

Раз в год участники товарищества проводят общее собрание. В товариществах с числом наемных работников более 50 обязательно избрание ревизора. В остальных случаях сами участники осуществляют контроль деятельности товарищества, имея право получать всю информацию о делах товарищества.

Коммандитное товарищество. Эта правовая форма, именуемая иногда в литературе «простая коммандита» и названная в российском ГК «товарищество на вере», не имеет широкого распространения, однако все же используется на практике, если данная правовая конструкция отвечает целям ее учредителей.

3. Простое коммандитное товарищество

Простое коммандитное товарищество – это компания на паях, в которую входят два типа участников: один или несколько неполных участников, отвечающих за долги компании пропорционально размерам своих вкладов, а не по статусу коммерсанта; один – несколько полных участников, имеющих статус членов с полной ответственностью, т.е. являющихся коммерсантами с неограниченной и солидарной ответственностью.

Среди участников такого товарищества могут быть юридические лица и индивидуальные коммерсанты. При этом полные товарищи имеют такой же статус, как участники полного товарищества, и кроме них в коммандитном товариществе принимают участие коммандитисты, т. е. такие участники, которые не несут полной и солидарной ответственности по долгам товарищества, а отвечают лишь в пределах размеров своих вкладов. Имена полных товарищей (для юридических лиц – полные наименования) должны быть опубликованы.

Для создания коммандитного товарищества достаточно наличие одного полного товарища и одного неполного (коммандитиста). Учредительным документом такого товарищества является учредительный договор. Минимальный размер складочного капитала не установлен. Вкладами в товарищество могут быть любое имущество, деньги, однако для неполных товарищей (коммандитистов) установлен запрет на так называемые «интеллектуальные вклады».

Участники товарищества, являющиеся полными товарищами, имеют те же права, что и участники полного товарищества. Неполные товарищи не участвуют в руководстве делами товарищества. Они могут уступить пай полным товарищам или третьим лицам, с согласия всех полных товарищей и большинства неполных товарищей (коммандитистов).

4. Общество с ограниченной ответственностью

Общество с ограниченной ответственностью – широко распространенная форма предпринимательской деятельности, основанная во всех странах континентальной Европы и в российском законодательстве на принципе ограниченной ответственности участников по долгам, созданного ими юридического лица и на их участии в прибылях и убытках этого общества пропорционально вкладам, внесенным в уставный капитал, а затем – их долям в имуществе общества.

Эта организационно-правовая форма предпринимательства применяется, прежде всего, в сфере малого и среднего бизнеса.

Общество (товарищество) с ограниченной ответственностью – это компания, участники которой несут ответственность за убытки в пределах своих вкладов. Такое общество рассматривается как промежуточная форма между акционерным обществом и обществом на паях.

Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью поделен на доли участия. Его минимальный размер составляет 50 000 франков.

Общество может быть учреждено как несколькими лицами (физическими или юридическими или теми и другими, минимальное количество которых – два), так и одним лицом – физическим или юридическим. Возможность создания общества, принадлежащего одному лицу, допускается после принятия Закона от 11 июля 1985 г.

Максимальное число участников общества с ограниченной ответственностью – 50. Если число участников превышает эту цифру, то в течение двух лет такое юридическое лицо должно быть преобразовано в акционерное общество или обязано уменьшить количество участников.

При создании общества все доли участия должны быть равны, полностью распределены между учредителями и полностью оплачены, если они делаются в натуре или наличными деньгами. Учредитель может оплатить долю участия «интеллектуальным вкладом» только тогда, когда он сделал другой вклад (в натуре или денежный). Оценка каждого взноса, сделанного в натуре, утверждается ревизором по взносам, которого избирают учредители или назначает суд.

Доли участия свободно передаются в порядке наследования, однако иной порядок передачи может устанавливаться уставом общества. Передача доли участия третьему лицу допускается лишь с согласия большинства участников, представляющих не менее трех четвертей долей участия.

Повседневное управление делами общества осуществляют управляющие, или распорядители (gerants). Они могут быть избраны из числа участников общества или иных лиц, не входящих в общество. Управляющими могут быть только физические лица. Срок их полномочий определяется уставом общества. Решением участников, принятым более чем половиной долей участия, управляющий может быть отстранен.

Высшим органом общества выступает собрание участников, причем если участников более 20, то обязательно проведение ежегодного собрания и создание коллегиального органа (Наблюдательного совета) не менее чем из трех человек. Для обществ с меньшим составом такие требования не обязательны.

Каждый участник имеет право участвовать в принятии решений и обладает числом голосов, равным числу его долей участия.

Контроль за финансово-хозяйственной деятельностью осуществляют ревизоры.

5. Акционерное общество

Акционерное общество. Модель акционерного общества – наиболее сложная с точки зрения юридической и управленческой техники организационно-правовая

форма предпринимательской деятельности. Она характерна для крупных коммерческих организаций, в которых сконцентрированы значительные капиталы и которые ведут коммерческую деятельность при значительных объемах оборота.

Акционерное общество определяется как компания, капитал которой разделяется на акции.

В отличие от российского акционерного права, здесь нет такой классификации АО, как открытые и закрытые общества. Французское право использует иной критерий: могут быть такие АО, которые «пользуются общественными сбережениями», т.е. проводят публичную подписку на акции, и обычные АО, не пользующиеся общественными сбережениями, т.е. не проводящие публичной подписки.

АО, проводящие публичную подписку на акции, т.е. предлагающие свои акции на этапе создания общества всем желающим (публике – неопределенному кругу лиц), подчиняются особым правилам как при создании АО, так и в процессе деятельности. Компаниями, использующими общественные сбережения, считаются:

- компании, ценные бумаги которых продаются по официальному курсу или по курсу вторичного рынка ценных бумаг;
- компании, пользующиеся для размещения ценных бумаг услугами банков или биржевых маклеров;
- компании, пользующиеся для размещения ценных бумаг рекламой или использующие для их продажи такие методы, как доставка на дом, заказы по телефону, почтовая рассылка и др.

АО, обращающиеся к публичной подписке, должны иметь уставный капитал не менее чем 1 млн. 500 тысяч франков. Если же АО не проводит публичную подписку на акции, и они распределяются только между акционерами-учредителями, то уставный капитал имеет более низкую минимальную границу: он должен быть не менее 250 тысяч франков.

Число учредителей АО не может быть менее семи. Максимальный предел численности акционеров закон не устанавливает. Торговый суд по просьбе всех заинтересованных лиц может объявить о роспуске компании при условии, если более года в ней было менее семи членов. Однако суд может установить дополнительный срок, но не более шести месяцев.

Учредительным документом АО является устав, в котором обязательно указываются: форма компании, ее цель, наименование, юридический адрес, срок деятельности, размеры денежных вкладов, размер акционерного капитала, форма акций, уступка акций, органы управления, правила проведения общих собраний, правила распределения прибылей и создания резервов, фамилии и адреса первых руководителей и ревизоров, а также данные обо всех физических и юридических лицах, подписавших устав.

При образовании АО, привлекающего общественные сбережения, проект устава АО подписывается одним или несколькими учредителями и депонируется в секретариате торгового суда по месту нахождения общества.

При объявлении публичной подписки на акции учредители обязаны предоставить в распоряжение подписчиков проспект об АО, в котором должны быть отражены его предполагаемое финансовое состояние, материальное обеспечение деятельности, содержаться информация о рынках сбыта продукции, производственных планах и другие сведения, необходимые для создания у подписчиков достаточно полного представления о будущей деятельности общества и важнейших факторах, влияющих на доходность их инвестиций.

Учредители публикуют объявление о создании общества. После этого начинается подписка на акции. Капитал АО должен быть оплачен полностью. При этом денежные акции оплачиваются в размере не меньше четверти их номинальной стоимости. Оплата остающейся части производится в срок, который не может превышать пяти лет с момента регистрации общества. Акции в натуре (оплачиваемые взносами в натуре) полностью оплачиваются при выпуске. При оплате акций взносами в натуре решением суда, по требованию учредителей, назначается один или несколько ревизоров по взносам.

Подписки и платежи акций удостоверяются сертификатом депозитария, который ведет список подписчиков и обеспечивает хранение средств, внесенных в оплату акций. В течение шести месяцев с момента передачи проекта устава секретарю суда, подписчики вправе требовать возврата внесенных средств.

При создании АО без обращения к публичной подписке, все акции должны быть распределены между учредителями. Взносы подтверждаются сертификатом депозитария. Устав АО подписывается акционерами после выдачи сертификата депозитария. Устав такого АО содержит указание на оценку взносов в натуре, а также сведения о первых администраторах или первых членах наблюдательного

совета и первых ревизорах по счетам.

Французское законодательство допускает большее разнообразие видов акций по сравнению с российским законодательством.

В зависимости от взноса в оплату акций, акции могут быть денежные и вещевые. Владелец акции, оплативший ее к моменту создания на 1/4 ее номинальной стоимости, должен выплатить остаток суммы в 5-летний срок. Но он может продать не выкупленную полностью акцию другому лицу (подписчику), а тот, в свою очередь, может снова ее продать (цессионарию) и т. д. Если по истечении максимального срока (пять лет), остаток стоимости не будет выплачен, владелец (именуемый обанкротившимся акционером), подписчик и цессионарий несут солидарную ответственность за невыплаченную сумму. АО может в двухлетний срок после уступки подать иск на любого из них. После этого срока уплата оставшейся суммы полностью возлагается на последнего цессионария.

Акционерные общества могут выпускать обыкновенные (простые) и привилегированные акции, именные и предъявительские акции.

АО могут быть выпущены также учредительские акции. Эти акции, называемые также отсроченными акциями, являются формой оплаты деятельности лиц, участвовавших в создании АО. По таким акциям, в течение определенного в них срока после создания АО, выплачивается определенный процент. Этот доход может быть получен учредителями АО – держателями таких акций только после того, как произведены полностью расчеты по обыкновенным и привилегированным акциям. Стоимость таких акций не включается в основной капитал АО.

Могут быть акции без права голоса на общих собраниях (в пределах четверти акционерного капитала), а также акции с правом двойного голоса, под которыми понимаются именные акции, полностью выкупленные не более чем за два года после выпуска. Для выпуска таких акций должна быть сделана специальная оговорка в уставе АО.

В состав капитала АО включается, помимо акционерного, также заемный капитал. Он образуется за счет краткосрочных и среднесрочных кредитов банков. Долгосрочные же займы оформляются, как правило, в виде выпуска и продажи фондовых ценных бумаг - облигаций.

Облигационер, будучи кредитором АО, а не его участником, получает право на определенный в облигации процент прибыли АО. Такой доход не является, в

отличие от доходов акционера, предпринимательским доходом.

Часть прибыли АО, причитающаяся его облигационерам, подлежит выплате им в соответствии с условиями о размере дохода по данным облигациям и в указанные в них сроки. При нарушении этих обязанностей по выплате доходов и основной суммы по облигациям АО рискует оказаться банкротом.

Все выплаты по акциям осуществляются после расчетов по облигациям.

Управление АО. Закон № 66-537 устанавливает трехуровневую структуру управления АО, но допускает возможность для АО выбрать систему управления из двух вариантов, регламентированных законом. Первый вариант – так называемое «классическое руководство», при котором руководство АО осуществляет Административный совет, который избирает Президента (Генерального директора). Второй вариант – руководство «нового типа», заимствованное из немецкого права, при котором АО руководит совет директоров, а наблюдательный совет осуществляет контроль за его деятельностью.

Вариант управления АО должен быть определен в уставе общества. Общее собрание – высший орган общества. В период между собраниями действуют наблюдательный совет или Административный совет, который возглавляет Президент – Генеральный директор (President – Directeur General – PDG).

Классический тип руководства применяется в 90% акционерных обществ. Обществом руководит Административный совет (совет администрации), состоящий как минимум из 3 лиц, но не более чем из 12 лиц, в зависимости от капитала общества.

Администраторы назначаются общим собранием акционеров на срок не более 6 лет, однако меньший срок может быть указан в уставе АО.

Администратором может быть назначено и физическое, и юридическое лицо, которое обязано в этом случае определить постоянного представителя. Физическое лицо не может одновременно состоять более чем в восьми административных советах АО, расположенных на территории Франции.

Посты рядовых директоров – членов Административного совета могут занимать иностранцы. Следует учитывать, что к иностранцам, в полном смысле слова, применительно к акционерному законодательству Франции, относятся граждане тех государств, которые не являются членами Европейского Союза.

С 1986 г. законодательством предусматривается, что в уставе АО может быть записано, что выборы администрации осуществляются и из служащих. Количество администраторов-служащих не может быть более четырех и свыше трети от численности совета администрации; такие администраторы из служащих не учитываются при определении минимального и максимального числа администраторов.

Обязательным условием для избрания в состав Административного совета (в том числе и для служащих) является наличие у данного лица определенного в учредительном документе общества числа акций (такие акции иногда называют квалификационными или гарантированными акциями), которое дает ему право присутствовать на очередном в общем собрании.

Администраторы получают вознаграждение по представлении жетонов о присутствии.

Административный совет имеет самые широкие полномочия действовать от имени общества в пределах целей АО, но с учетом тех прав, которые по закону предоставлены собранию акционеров.

Совет избирает из числа своих членов Президента совета, осуществляющего общее руководство АО и представляющего его в отношениях с другими лицами и организациями.

Пост Президента – Генерального директора может занимать только физическое лицо. Генеральный директор уходит в отставку по достижении им 65 лет.

Руководство нового типа заключается в следующем. АО управляет совет директоров (дирекция), состоящий не более чем из пяти членов. Дирекция осуществляет свои функции под контролем наблюдательного совета. Члены дирекции назначаются наблюдательным советом на срок от двух до шести лет, однако устав может устанавливать продолжительность мандата дирекции в 4 года. Один из членов дирекции назначается Президентом. В отличие от Административного совета, члены дирекции могут и не быть акционерами АО. Члены совета директоров могут быть служащими АО.

Не реже чем раз в квартал дирекция представляет отчет наблюдательному совету, который, в свою очередь, представляет заключение по отчету дирекции, а также по годовым счетам общему собранию.

Наблюдательный совет назначается общим собранием акционеров на срок 6 лет в количестве не менее 3 и не более чем 12 членов. Членами наблюдательного совета могут быть и физические, и юридические лица, владеющие гарантированным количеством акций АО. Кроме акционеров, в состав наблюдательного совета могут входить служащие общества.

Члены наблюдательного совета, как и администраторы, должны быть акционерами АО; ими могут быть и физические, и юридические лица.

Порядок проведения собрания акционеров определен законом № 66-537. В соответствии с ним, может быть несколько видов общих собраний акционеров: очередное, чрезвычайное и специальное.

Очередное общее собрание акционеров созывается не реже одного раза в год. Такое собрание принимает любые решения по вопросам, включая решения, относящиеся к годовым счетам. В компетенцию такого собрания входят: избрание членов совета администрации (или их отзыв), назначение им оплаты и назначение ревизоров.

Чрезвычайное общее собрание созывается, как правило, для внесения изменений в устав.

На специальные собрания приглашаются держатели акций определенных категорий. Решение общего собрания об изменении прав держателей какой-либо из категорий акций является окончательным лишь после того, как оно будет одобрено специальным собранием.

Контроль финансово-хозяйственной деятельности АО осуществляют ревизоры.

Акционерные общества обязаны публиковать отчетность. К числу документов, подлежащих опубликованию, относятся баланс, счет прибылей и убытков и отчет о результатах деятельности АО.

6. Акционерная командита

Акционерная командита. В российском законодательстве такая форма создания юридического лица не предусмотрена.

Акционерное командитное товарищество определяется как компания, капитал которой создан полными товарищами, имеющими статус коммерсанта и обладающими неограниченной и солидарной ответственностью за долги компании, и неполными членами товарищества, являющимися акционерами и несущими ответственность за убытки компании в пределах своих вкладов.

В акционерной командите должен быть хотя бы один полный участник и не менее трех акционеров.

Размер минимального уставного капитала предусмотрен тот же, что и для акционерных обществ: если организуемое юридическое лицо проводит публичную подписку на акции, то минимальный размер уставного капитала составляет 250 тысяч франков, а если публичная подписка объявляется, то размер минимального уставного капитала 1 млн 500 тысяч франков.

В наблюдательный совет могут входить только неполные участники (командитисты).

Для акционерной командиты обязательна публичная отчетность. В литературе указывается такой вид акционерного общества, как акционерное общество упрощенного типа, под которым понимается компания, капитал которой полностью выкуплен подписчиками и разделен на акции. Такое АО состоит из двух или более компаний, имеющих капитал не менее 1,5 тыс. франков.

Регистрация коммерческих организаций. Учредительными документами при создании коммерческих организаций являются учредительный договор или устав.

Договор должен быть подписан учредителями и содержать указания на состоявшееся решение учредителей объединить свои усилия для достижения хозяйственной цели, обязательства учредителей вести совместную деятельность и участвовать в распределении прибыли и убытков.

В договоре указывается предмет деятельности общества. Это необходимо, так как коммерческие организации имеют специальную правоспособность: они могут осуществлять коммерческую деятельность только в рамках, зафиксированных в учредительных документах.

Вместе с тем следует иметь в виду, что договоры, заключенные юридическим лицом за пределами специальной правоспособности, так называемые в неуставные сделки, могут быть признаны недействительными только по иску контрагента. Для

юридического лица, вышедшего за рамки специальной правоспособности, договор будет действительным, он порождает для такого юридического лица правовые последствия обязанности выполнить условия договора. Однако, если такие обязанности не могут быть выполнены в силу, например, отсутствия лицензии на данного рода деятельность, то юридическое лицо, вышедшее за рамки своей специальной правоспособности, должно возместить контрагенту убытки. Если же договором предусмотрена неустойка – то и придется уплатить неустойку за нарушение условий договора.

В договоре должна быть указана правовая форма создаваемой организации. Сокращенное или полное название правовой формы организации входит в ее фирменное наименование (имя).

Устав учреждаемого юридического лица должен быть удостоверен нотариусом.

Важным условием создания любой коммерческой организации является публикация сообщения о ее создании в специальном официальном издании, которое распространяется по всем торгово-промышленным палатам Франции, а членство в этих палатах является обязательным для всех коммерсантов. Таким образом, все заинтересованные лица всегда имеют возможность сообщить об обстоятельствах, препятствующих созданию данной компании, и тем самым воспрепятствовать регистрации таких компаний, создание которых нарушает действующее законодательство (например, в тех случаях, когда учредители или управляющие не вправе заниматься предпринимательской деятельностью).

Одновременно с публикацией сообщения о создании компании ее учредители должны составить и подписать документ, который называется «декларация о соответствии». В ней содержится информация обо всех проделанных операциях и заявление учредителей об отсутствии нарушений законодательства в этой сфере.

Указанные документы в течение 1 месяца после публикации направляются в регистрационные службы, функционирующие при торгово-промышленных палатах.

Они, в свою очередь, вносят соответствующие сведения в государственный торговый реестр, который ведут торговые или, при их отсутствии, общегражданские суды по месту нахождения создаваемого общества.

Государственная регистрация осуществляется на основании заявления, которое должно быть составлено по разработанной стандартной схеме и приложенных к этому заявлению документов.

В заявлении о государственной регистрации (внесении в торговый реестр) должны содержаться следующие сведения:

- фирменное наименование общества;
- организационно-правовая форма создаваемого общества;
- предмет деятельности;
- размер основного капитала с уточнением способов его оплаты;
- адреса головного офиса и всех других офисов на территории Франции и за рубежом;
- срок, на который создается общество;
- имена и адреса директоров, членов правления и других представителей руководства общества. Если среди последних есть иностранцы – удостоверение иностранного коммерсанта, а для директоров из числа иностранцев - также и документ о праве на жительство;
- дата нотариального заверения устава и дата публикации сообщения о создании общества.

Регистрационная служба направляет заявителю выписку из торгового реестра с подтверждением факта регистрации и с указанием регистрационного номера. Если же регистрационная служба отказала в регистрации, то сообщается причина такого отказа.

Дата регистрации общества является официальной датой создания (учреждения) данного юридического лица. Торговый реестр является публичным и открытым. Информация о зарегистрированных компаниях публикуется в «Официальном бюллетене гражданских и коммерческих объявлений». В официальном юридическом издании публикуется также информация о реорганизации обществ.

В течение 1 месяца после регистрации в налоговое управление должно быть направлено уведомление о создании общества.

7. Правовое положение государственных и смешанных предприятий и хозяйственных обществ

Правовое положение государственных и смешанных предприятий и хозяйственных обществ. Государственный капитал представлен ведомственными и публичными предприятиями, а также участвует в национальных хозяйственных обществах.

К числу ведомственных предприятий относятся, например, почта и телеграф. Такие предприятия находятся в подчинении государственных ведомств, и основной целью их деятельности выступает не извлечение прибыли, а обеспечение надежной связи для граждан и государственных органов.

Публичными считаются такие предприятия, которые были созданы в качестве государственных предприятий или национализированы. Примерами такого рода являются, в частности, государственное телевидение и радио – ОРТФ (ORTF). Управление такими предприятиями осуществляют Административный совет и Генеральный директор. В состав Административного совета включаются представители государства, рабочих и служащих предприятия и потребителей (в данном случае – зрителей и слушателей). Генеральный директор назначается Президентом страны или Премьер-министром.

Публичные предприятия принадлежат государству полностью. В отличие от них национальные общества – это такие хозяйственные общества (в основном – акционерные), которые в качестве одного из акционеров включают государство. От имени последнего права акционера осуществляют, как правило, отдельные государственные органы. В национальных обществах государству принадлежит не менее 51% акций. Управление национальными обществами осуществляется наблюдательным советом и Директоратом. Представители государства в их составе назначаются Президентом или Премьер-министром. Деятельность национальных обществ регулируется общими нормами Закона от 24 июля 1966 г. и Декрета от 23 марта 1967 г.

План реструктуризации утверждает только суд. Кредиторы практически отстранены от разработки и утверждения этого плана.

На основании отчета администратора суд может принять решение об уступке предприятия (полной или частичной) как целостного технологического комплекса.

Если реальной возможности продолжить деятельность предприятия не имеется, по решению суда открывается ликвидационная процедура, и начинается распродажа активов должника. При этом в приоритетном порядке удовлетворяются требования по заработной плате и выплатам, связанным с трудовыми отношениями, а также погашаются судебные издержки. Затем погашаются требования из обязательств,

регулярно возникающих вследствие продолжения деятельности предприятия. После этого погашаются требования обеспеченных кредиторов. Оставшееся имущество распределяется между необеспеченными кредиторами соразмерно их требованиям.

Заключение

Как мы смогли понять, основными видами юридических лиц во Франции являются товарищества и ассоциации. Торговое товарищество основано на договоре и создается в целях извлечения выгоды (акционерное общество, товарищество с ограниченной ответственностью). Право Франции не восприняло института учреждения.

Во Франции действует закон № 66-537 от 24 июля 1966 г. «О торговых товариществах», который определяет правовой статус следующих торговых компаний: компаний на паях и акционерных компаний. К компаниям на паях относятся полное и простое коммандитное товарищества. К акционерным компаниям относятся акционерное общество, акционерное общество упрощенного типа и акционерное коммандитное товарищество. Промежуточное положение между компаниями на паях и акционерными компаниями занимают компании с ограниченной ответственностью (товарищества с ограниченной ответственностью и ООО, принадлежащие одному лицу).

Компании, создаваемые с участием государственного капитала или муниципальных образований, называются смешанными компаниями, статус которых определен специальными законами. Точно так же специальное законодательство определяет правовое положение компаний, полностью принадлежащих государству (так называемые национализированные предприятия).

Хочется отметить, что Российское право также имеет обширное и детально регулирующее законодательство о хозяйственных обществах и товариществах.

В современных условиях хозяйственная деятельность юридических лиц не ограничена рамками одного государства, интеграционные процессы в экономике приводят к тому, что растет число юридических лиц, созданных в одном

государстве, но имеющих предприятия и иные обособленные подразделения в другом государстве.

Тенденция развития таких транснациональных корпораций ведет к образованию в различных странах юридических лиц, формально самостоятельных, но полностью принадлежащих управляющей компании (например, «Дрес сер Франс» (Франция).

Список использованной литературы

К.К. Гасанов, В.Н. Шмаков, А.В. Стерлигов, Д.И. Ивашин. Международное частное право. Курс лекций: учеб. пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Юриспруденция». 2012.

Мурунова А.В.. Гражданские и торговые кодексы зарубежных стран: сравнительно-правовой анализ: Учебное пособие. – Н.Новгород: Нижегород. гос. архит.-строит. ун-т, 2007. – 83 с.. 2007

Журнал: Вестник казахско-русского международного университета 2016 год.